

中国警方从东南亚遣返多批企图参加“圣战”的偷渡人员

本报北京7月11日电(记者张洋)记者从公安部获悉:7月9日,中国警方成功从泰国遣返回国109名偷渡人员和组织偷渡团伙成员。今年以来,中国警方已从东南亚国家遣返回国多批偷渡人员及组织者。经警方初步侦查,这些偷渡者准备前往土耳其,有的欲借道土耳其赴叙利亚、伊拉克参加所谓“圣战”。同时,土耳其存在多个组织偷渡团伙,土耳其驻部分东南亚国家使馆工作人员也为偷渡提供便利。

警方在初步核查此批偷渡者身份时发现,其中有13人是涉恐出逃人员,还有2人是负案在逃的犯罪嫌疑人。据偷渡人员交代,他们中间不少人受“世维会”“东伊运”发布的暴恐音视频的煽动、蛊惑,产生了参加“圣战”的思想。在偷渡过程中也有人不断向他们灌输、强化宗教极端思想,怂恿他们到叙利亚、伊拉克参加所谓“圣战”。

被抓获的麦合木提·奥布力等多名组织偷渡人员供述,偷渡团伙有着严密的组织体系和偷渡网络,内部分工明确。偷渡路线是从陆路或水路经越南、柬埔寨、老挝、泰国等国,最后从马来西亚等一些国家前往土耳其。

其,偷渡人员被送至土耳其后,不少人在“东伊运”恐怖组织的带领下进入叙利亚参加所谓“圣战”。而在偷渡途中一旦遇到阻拦,偷渡人员往往就地“圣战”。2014年3月1日发生在云南昆明火车站的暴力恐怖案件,就是企图偷渡出境参加“圣战”的恐怖分子受阻后所为,共造成31名无辜群众死亡,141人受伤。

警方在侦查中还发现,一些偷渡人员受“东伊运”恐怖组织的指使,在叙利亚、伊拉克参加“圣战”。经过培训后,又被派遣回中国发展、培训恐怖分子,企图制造暴恐事件。今年以来,警方已抓获多名潜回国内的暴恐分子,破获多起暴恐预谋案件。

据警方介绍,每名偷渡人员需向“蛇头”缴纳高达数千美元的偷渡费用,这些费用最后大都流向了“东伊运”恐怖分子开设的银行账户。

经过调查、审讯,中国警方发现,这些组织偷渡的操控者均指向土耳其境内。中国警方已向土耳其警方通报了8名“蛇头”的情况,要求土耳其警方予以缉捕。去年10月以来,中国警方在中国境内已抓获22名土耳其籍犯罪嫌疑人,他们交代都是在土耳其境内的“蛇头”指使开展组织偷渡活动,为他们提供假造、变造土耳其

其护照的窝点也在土耳其境内。

警方同时介绍,土耳其驻部分东南亚国家使馆工作人员为偷渡人员提供帮助。2014年9月,土耳其驻某东南亚国家使馆工作人员曾直接参与“营救”被当地执法部门抓获的中国籍组织偷渡团伙头目艾力·艾买提(绰号“阿乐”),谎称此人系土耳其公民,多次施压要求放人,最终成功将其送往土耳其。此人至今仍在土耳其逍遥法外。

今年2月被警方抓获的组织偷渡者吾布力喀森·麦提如则供述,他拿着偷渡者的照片和编造的土耳其名字,从土耳其驻某东南亚国家使馆办理了500多份土耳其身份证明,帮助400多名中国籍偷渡者以土耳其公民名义到达土耳其。

今年6月,中国警方与东南亚国家联合开展行动,在一犯罪嫌疑人住处一次就查获653本土耳其护照。参与办案的证件专家介绍,上述护照均系伪造,且伪造水平极差,极易辨别,偷渡人员却能够持这样的护照顺利入境土耳其。

还有证据表明,在土耳其的“世维会”下属分支机构多次派骨干至东南亚国家,为组织偷渡活动“出谋划策”。同时,他们频频勾连

分土耳其政客和某些势力,为偷渡活动提供协助,并千方百计“营救”被东南亚国家羁押的偷渡者。这些政客出于自身的政治目的,利用本国的“泛突厥”情结,造谣蛊惑,煽动舆论,为组织偷渡活动撑腰打气。

公安部有关负责人表示,中国政府与警方近年来坚持严厉打击偷渡活动和暴恐犯罪,并严格依法对待被遣返回国的偷渡人员。经甄别核查有犯罪嫌疑的,依照法定程序公正处理;对其他人员,经教育后予以妥善安置。

该负责人同时表示,打击偷渡活动、暴恐犯罪是各国执法部门不可推卸的职责和义务。此次泰国警方严格依照本国法律和国际公约,对违反本国出入境秩序的人员实施抓捕,完全是正当合法的。中方对泰方在中泰警务合作机制框架下,依法向中方遣返偷渡人员表示高度赞赏。今后,中国警方将继续加强国际执法合作,与包括东南亚国家在内的有关国家执法部门一道,共同打击偷渡等跨国犯罪活动,始终保持对“东伊运”等恐怖组织的严打高压态势,切实维护国内和本地区的安全稳定。

目前,相关案件调查工作正在进行中。

7月9日,中国警方成功从泰国遣返回国109名偷渡人员和组织偷渡团伙成员。他们中的不少人受“世维会”“东伊运”蛊惑,试图偷渡参与国际“圣战”,有一部分人更是涉恐出逃人员和负案在逃的犯罪嫌疑人。然而,美国、土耳其等极个别国家和势力却罔顾事实,颠倒黑白,对中泰两国此次执法合作妄加非议,甚至为组织偷渡活动撑腰打气。这样的举动除了暴露这些国家和势力自身的政治偏见和在反恐问题上的双重标准,丝毫不会影响中国政府有效执法、坚决打击恐怖主义的正当行动。

以持假护照等手段从事非法移民和偷渡活动是公认的违法犯罪行为,严重破坏国家间正常出入境秩序。打击偷渡活动是各国执法部门不可推卸的职责和义务。恐怖主义则是当今世界面临的共同挑战,在打击恐怖主义这个重大原则问题上,各国认识不能含糊、态度不能暧昧、行动不能动摇。各国过往经验共同表明,加强管控、截断恐怖分子跨国移动,是有效打击恐怖主义的一个关键环节。此次中国警方从泰国遣返109名偷渡人员和组织偷渡团伙成员,是符合有关国际公约和中泰两国之间相关双边合作协议的,是符合中国处理此类问题的一贯做法的,也是打击恐怖主义的有力行动,符合国际社会的共同利益。极个别国家和势力毫无根据地对中泰正当执法行动横加指责,是对非法移民和偷渡活动的纵容,也是在反恐问题上玩火。

一些势力将这些被遣返的偷渡者甚至将其中的涉恐人员包装成“难民”,实属端着明白装糊涂,背后是其企图以所谓民族、宗教问题干涉中国内政,破坏中国安全与稳定的阴暗心理。中国政府和人民对此坚决反对。中国公安部已对外公开表示,中国警方将对此次遣返人员仔细甄别核查,确有犯罪嫌疑的,将依照法定程序公正处理,对其他人员,经教育后将予以妥善安置。此外,中国警方将继续加强国际执法合作,与包括东南亚国家在内的有关国家执法部门一道,共同打击偷渡等跨国犯罪活动,始终保持对“东伊运”等恐怖组织的严打高压态势,切实维护国内和本地区的安全稳定。

中方郑重敦促极个别国家停止在这件事情上发表错误言论,申明对打击非法偷渡、打击恐怖主义的坚定立场,这是对正义的坚守,对国际社会共同安全的高度负责任。

政治偏见的污水岂能乱泼

严跃文

21国孔院外方院长来华研修

据新华社上海7月12日电(记者仇逸)12日,来自美国、丹麦、以色列、苏丹、新西兰等21个国家的36位孔子学院外方院长齐聚华东师范大学参加研修班,学习和体验中国文化,交流办学经验,共话孔子学院的未来发展。

国家汉办主任许琳说,孔子学院已达490余所,年内将增至500所规模。历经3年不断开展培训等相关工作,截至年底,所有孔子学院的外方

院长将实现全部在中国参加过研修。“今后孔子学院的可持续发展,最关键的是‘因地制宜、各具特色’,并有中方院校的大力支持。”

研修班由孔子学院总部、国家汉办主办,为期9天,内容涉及中国民俗文化、外交、经济、中外文化交流以及中医等多个方面,并通过组织专题研讨、实地考察等形式,加强各国外方院长对中国社会经济文化发展现状和孔子学院发展规划的了解。

日本遗孤代表团哈尔滨寻亲



日本遗孤、中国归国者、东京日本友好之会理事长池田澄江(右一)为中国养父母代表赠送礼物并回忆当年情景。

7月12日,由54名曾被中国养父母收养的日本遗孤组成的“东京日中友好之会感恩团”来到哈尔滨,探望曾经养育过他们的养父母和这片土地。

1945年前后,第二次世界大战进入尾声,日本侵略军在仓

皇撤退时,在中国遗弃了大量日本孤儿,总数超过4000人,其中九成以上集中在东北三省和内蒙古自治区。中日邦交正常化后,多数日本遗孤在中国政府和人民的帮助下回到了日本。

新华社记者 王凯摄

环球小使者随手拍行动启动

本报北京电(记者赵翔)由中青旅主办、遨游网协办的“发现中国——青少年环球小使者随手拍行动”近日在京正式启动,十余名北京小朋友受邀成为首批“环球小使者”。活动

鼓励出境旅游的中国青少年寻找分布在世界各地的“中国印记”和“中国元素”,如博物馆里的中国文物、超市里的“made in china”等,并在社交媒体的平台上进行分享。

重庆留守儿童广州探亲



7月11日,在重庆火车北站,60名来自重庆滨江区的留守儿童在志愿者的带领下,踏上K201次列车,前往广州探亲。

陈星宇摄(人民图片)

残障人士武汉比拼职业技能



1



2

7月11日,第五届中国残疾人职业技能竞赛暨第二届全国残疾人展能节在湖北省武汉市开幕。此次竞赛共设计计算机、工艺美术、服装、手工制作及生活服务等五大类24个竞赛项目。来自省市区和新疆生产建设兵团、黑龙江垦区的33个代表队的843名肢体、视力和听力语言障碍等残疾人选手参加比赛。图1 无臂剪纸。图2 按摩比赛。

本报记者 陈劲松摄

今年上半年出货量达2.37亿部

国产手机 进军高端 集体出海

本报记者 申孟哲



7月9日,中国信息通信研究院发布的《2015年6月国内手机市场运行分析报告》显示,今年上半年,国内手机市场出货量2.37亿部,其中4G手机出货量占比82.2%。

此前,华为、联想、小米、TCL等国产手机厂商纷纷将2015年度销量定为1亿部。半年过去了,国产手机表现如何?智能手机格局又发生了怎样变化?

品牌集中化趋势明显

上半年历来是手机销售“淡季”。不过,刚刚过去的2015年上半年,国产智能手机销售成绩单表现堪称抢眼。

6月24日,华为中国地区部消费者业务总裁朱广宣布,上半年华为手机出货量达5000万部,其中中国内市场占比50%,销售量同比增长了40%。据分析,华丽销售成绩背后,将带来超过430亿元营收收入。

7月2日,小米科技董事长兼CEO雷军则宣称,上半年小米售出3470万部手机。相比去年同期2600万部的数据,今年上半年已经同比增长33%。这一成绩绝大部分贡献来自国内市场。

表现抢眼的还有华为和小米。今年上半年销量超过1000万部的,还有联想、TCL、中兴等品牌。

而增速最快的是异军突起的魅族——虽然890万部的销量与以上品牌还不在于一个数量级,但其增速却是惊人的,同比540%。

报告显示,2014年国产手机在国内手机市场占据的份额接近80%。中国信息通信研究院的报告则显示,今年上半年,国产手机出货量也在同期国内手机出货量中占有81.5%的比例。可以说,现在中国的手机市场,已经全面迎来物美价廉的“国产时代”。

在“山寨手机”最巅峰时期,中国国产手机品牌一度超过6000家,但进入智能手机、尤其是3G全面普及之后,品牌消亡速度非常惊人。互联网消费研究中心报告显示,2014年6月以来,参与竞争的本土厂商数量已经减少至70家以下;今年上半年,上市智能手机新机型数量也同比下降42%,品牌集中化趋势非常明显。

出海或成未来出路

亮眼成绩单背后,一些格局也在悄然改变。

比如在以往,手机品牌往往与三大运营商绑定销售,造就了中兴、华为、酷派、联想称雄的“中华酷联”格局;而随着小米、VIVO、OPPO等品牌强势崛起,这一格局已经改变。2013年底,运营商市场在国内手机销售中占比达50%,但到今年上半年,这一数字已降至30%左右。同时,运营商补贴也在持续降低。

在传统品牌式微同时,又有新品牌加入战场。上半年,格力、360等品牌首次涉足手机圈;乐视等互联网企业也在手机业务上发力。同时,相较以往的主打“价廉”牌策略,以努比亚Z9、华为荣耀、小米Note、乐视Max等为代表的国产机型,也开始瞄准3000元甚至更高的档位,进军中

高端市场。不过,国内竞争已在顶部徘徊。工信部数据显示,今年第一季度,我国智能手机出货量出现下滑;IDC的数据则指出,今年第一季度,中国智能手机在全球占比从去年同期的29%下滑到25%。这是因为,在中国,智能手机普及率已超过90%,超过美国和欧洲,出现了饱和态势。

在这一背景下,“走出去”开始成为国产手机品牌不约而同的选择。

上半年,华为的全球销量中,中国市场只有一半的占比;TCL的全球出货量中,有相当一部分来自非洲、拉美等新型国家市场;在印度打开市场的小米,又开始进军巴西市场;VIVO、OPPO等厂商,则开始布局东南亚市场。

分析人士指出,在国内市场饱和情况下,国产手机厂商要想在规模上更上一层楼,还需在海外新市场开拓上下更多功夫。